

В эти майские дни все прогрессивное человечество мира отмечает 58 годовщину разгрома фашистской Германии. Без преувеличения можно сказать, что основная тяжесть войны легла на плечи народов Советского Союза, его армию, внесших неоценимый вклад в победу над фашизмом.

трагичность тех лет передается из поколения в поколение. И это естественно. Так оно и должно быть. Иначе мы станем Иванами непомнящими своего рода. Война вошла в каждую семью и забрала самых сильных, самых

Ратный подвиг фронтовиков и тружеников тыла

9 Мая, начиная с победного 1945 года, в нашей стране это всенародный праздник народа-победителя, праздник в честь тех, кто с оружием в руках отстоял свою независимость, кто стоял у станков, работал на колхозных полях, в память тем, кто отдал самое дорогое - свои жизни. Вечная Вам память от благодарных потомков!

Миллионы наших соотечественников навсегда ушли из жизни, чтобы защитить свою Родину, своих детей, их будущее. И мы, ныне здравствующие, с глубоким уважением чтим и помним все, что вами было сделано и выражаем вам свою признательность и любовь - вечная вам слава!

Совет ветеранов университета сердечно поздравляет всех фронтовиков, тружеников тыла, весь многотысячный коллектив ДВГУПС с Днем Победы и желает всем здоровья и долгих лет жизни, а студенческой молодежи успехов в учебе, личных побед и будьте достойны своих дедов и прадедов. Равнение на победителей!

Пятьдесят восемь лет, как смолкли пушки самой кровопролитной войны в истории человеческой цивилизации, а раны все еще кровоточат, все еще болят и дают о себе знать. В народной памяти

верных, самых достойных отцов, сыновей и дочерей. Не всем из них суждено было вернуться в родной дом, где их ждали, любили, осознать радость победы и счастье жить и созидать. Они ушли в вечность молодыми. И этого никто не должен забывать. Завоеванный мир, стоивший многих миллионов жизней, мы должны беречь как зеницу ока. Люди, будьте бдительны! Война возгорается то тут, то там, её огненные сполохи несут смерть всему живому, всей цивилизации. Люди, смотрите в оба, не просмотрите, чтобы потом не пришлось опять тушить пожар всем миром!

Вспоминая прошлое из военных лет, мне кажется, что каждый солдат, поднимаясь в атаку, мысленно думал: мы должны победить, мы должны выстоять, ибо наше дело правое, мы защищаем свой дом, ну а если погибну, то в назидание потомкам - пусть нас помнят и берегут свою Родину, как родную мать и не забывают, что счастье и мир в руках каждого из нас...

Сегодня у нас праздник, праздник необычный, он учрежден всем народом в память о тех, кто погиб, кто разгромив врага, дошел до победного дня и

(Окончание. Начало на 1 стр.).

водрузил знамя Победы над Рейхстагом. Но сколько и каких трудных дорог пришлось пр шагать нашему солдату за 4 года военного лихолетия. И как в песне "... Шел солдат преград не зная, шел солдат друзей теряя, пуль не считая, смерть презирая, шел солдат вперед..." И пришел наш солдат туда, откуда начиналась война, пришел победителем, а не завоевателем. Мне бы очень хотелось, чтобы на

ником отдела кадров ХабИИЖТ.

МЕЛЕХИН И.А. - Дальневосточный фронт, подводник, мичман.

МИРУТКО И.А. - 1-й Украинский фронт, артиллерист. Штурмовал Кёнигсберг. Освобождал Прагу.

ПЛАСТУНОВ М.М. - Западный фронт, политрук. 1-й ДВФ - командир пулеметной роты.

ПОКАЧАЛОВ В.А. - сапер. Воронежский, Юго-Западный, 1-й Украинский. Прибалтийский фронты. Войну окончил в Германии.

ПШЕНИЧНИКОВА С.И. -

9 мая

трудятся в нашем университете ветераны трудового фронта, их 62 человека, которые в 13-15 лет встали на трудовую вахту, заменив своих отцов, старших братьев, сестер, ушедших на фронт и наравне со взрослыми работая на заводах, фабриках, колхозных полях. Руки этих подростков делали все необходимое для фронта, все для победы. В этой статье невозможно всех назвать поименно. И все же некоторых из них назову: Абушкиевич П.Л., Базекина Н.П., Баранов В.В., Гороховский В.Б., Григорьев П.Я., Гуревич Е.Н., Гуревич Я.И., Дениско Н.П., Дуцкова Т.В., Коряченко Е.Н., Катков А.П., Петров Д.М., Румянцев Е.А., Снежко Л.И., Балалаев С.В., Бахарев И.И., Шестаков А.В. и многие другие. Вот это та молодая гвардия, которая в глубоком тылу ковала оружие для фронта, растила хлеб для всей страны, шила обмундирование

Ратный подвиг фронтовиков и тружеников тыла

эти строки обратили особое внимание и хорошенько вдумались наши юные друзья, наше продолжение - студенты. Чтобы они твердо знали и помнили, что основную тяжесть войны вынесли на себе наши солдаты, наши труженики тыла, весь народ. И несомненно, наибольший вклад в разгром фашистской Германии принадлежит Советскому Союзу.

В ветеранской организации университета на сегодняшний день состоит на учете 16 фронтовиков, принимавших участие в боевых действиях на различных фронтах Отечественной войны. В то время все были в юношеском возрасте. Их осталось уже столько, что нетрудно назвать поименно:

АНДРИЕНКО В.С. - 1941-1945 гг. - медсестра (Воронежский и 1-й Украинский фронт).

ВОЛОВНИК Г.И. - танкист, 1-й Украинский фронт, старшина, ныне профессор ДВГУПС.

ВОРСОВ В.И. - матрос ТОФ, Дальневосточный фронт.

ГОРЮШКИН И.С. - механик-водитель лучшего в мире танка 2-й мировой войны Т-34, участник Сталинградской битвы. Освобождал Будапешт. Войну закончил в Вене. Долгое время преподавал физику в ХабИИЖТ.

ЕВСЕЕВ И.Ф. - сын полка, рядовой, связист Карельский фронт, 1-й Дальневосточный фронт. Война и дети казалось бы несовместимые понятия, но на то она и война. Она для всех одинаково несет только горе, сиротство, смерть и разрушение. Ныне майор в отставке.

КИСЕЛЕВА М.П. - 1-й Дальневосточный фронт, мл. лейтенант административной службы.

МАШКОВ И.И. - минометчик, ныне полковник в отставке.

Некоторое время работал началь-

военфельдшер, Дальневосточный фронт. Долгое время работала на преподавательской работе в ХабИИЖТ, организатор музея истории университета.

ФОКОВ К.И. - Ленинградский фронт, зенитчик, охранял небо



Вот они - герои Великой Отечественной войны, принимавшие участие в боевых действиях на разных фронтовых дорогах: М.П. КИСЕЛЕВА, М.А. ХОЛКИН, С.И. ПШЕНИЧНИКОВА, И.И. МЕЛЕХИН, И.Ф. ЕВСЕЕВ.

Ленинграда, а в 1945 - ПВО ДВФ, профессор ДВГУПС.

ФАТЕЕВ И.И. - участник Курской битвы, рядовой царицы полей. Долгое время работал на кафедре "Физика".

ХОЛКИН М.А. - 2-й Украинский фронт, гвардеец, участник войны с Японией.

ШИРЯЕВ В.Д. - матрос ТОФ. В составе Амурской флотилии принимал участие в разгроме Квантунской армии.

Всего 16 человек!! А какова география - от Москвы и до Берлина, а потом еще и до Харбина.

Среди нас живут и многие еще

для солдат Красной Армии. Они и приближали День Победы, как могли. Они сделали все возможное и, казалось бы, невозможное, чтобы победить. И они свой долг перед Родиной, историей выполнили сполна. Спасибо вам за ваш вклад в Победу. Он вписан золотыми буквами в историю нашего Отечества.

С праздником Победы, здоровья вам, счастья и мирного неба.

И. ЕВСЕЕВ, председатель совета ветеранов ДВГУПС, бывший сын полка.